

**В диссертационный совет 6D.КОА 019 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17)**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Раджабова Абдулмаджита Самадовича на тему: «Терроризм: уголовно-правовые и криминологические аспекты (по материалам Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право (юридические науки).

Диссертационное исследование Раджабова А.С. посвящено одной из значимой и актуальной проблеме современности. Несмотря на то, что проблеме борьбы с терроризмом в уголовно-правовой и криминологической науках уделяется повышенное внимание, актуальность и злободневность этой темы нисколько не снижается в связи с тем, что террористическая преступность, «ядром» которой являются террористические акты, приобретает новые формы и угрожает, как это мы можем наблюдать в последнее время, практически любой стране. Это подтверждает и сам автор диссертации, отмечая, что в современном мире терроризм постоянно трансформируется, приобретает всё новые формы и методы.

Критериям научной новизны соответствуют разработанные и обоснованные соискателем положения, выносимые на защиту, которые состоят из предложений теоретического характера, предложений, направленных на совершенствование уголовного законодательства РТ и предложений практического характера (стр. 9-13 автореферата диссертации).

Представленное диссертационное исследование характеризуется широкой научно-теоретической и эмпирической базой, что, в совокупности с

умелым использованием методов научного познания, с полным правом позволяет говорить о достоверности исследования, его научно-теоретической и практической значимости при противодействии терроризму средствами уголовного права и криминологии.

Изучение автореферата позволяет утверждать, что ее автор зарекомендовал себя грамотным полемистом, аргументировано отстаивающим свою позицию, не нарушая при этом правил научной этики. Широкая апробация результатов исследования свидетельствует о том неподдельном интересе, который проявляется в уголовно-правовой и криминологической науке к избранной теме работы А.С. Раджабова.

Несмотря на несомненное достоинство данной диссертационной работы, представляется необходимым высказать ее автору замечание. Так, диссертант полагает, что нужно угрозу совершения террористического акта выделить в отдельную статью 179⁴ УК РТ с более мягким наказанием, а именно до трех лет лишения свободы (п. 2 предложения теоретического характера, стр. 9-10, 12, 19 автореферата диссертации). При этом в самом автореферате диссертации данное предложение автора подробно не аргументируется. Поэтому, автору следует привести более весомые аргументы в пользу этого предложения при публичной защите диссертации.

Указанное замечание носит дискуссионный характер и никак не приуменьшает теоретическую и практическую значимость диссертационной работы. Диссертация Раджабова А.С. является самостоятельной научной работой.

Вывод: Диссертация Раджабова Абдулмаджита Самадовича на тему: «Терроризм: уголовно-правовые и криминологические аспекты (по материалам Республики Таджикистан)» соответствует требованиям Порядка присвоения учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 г. за № 267, является завершённым исследованием, которое содержит научно обоснованные предложения и

рекомендации по совершенствованию законодательства Республики Таджикистан, а ее автор – Раджабов Абдулмаджит Самадович заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Кандидат юридических наук,
доцент кафедры уголовного права
и противодействия коррупции
юридического факультета

Таджикского национального университета



Мирзоахмедов Ф.А.

Подтверждаю подпись Мирзоахмедова Ф.А.:

Начальник управления кадров и спец. части

Таджикского национального университета



Тавкиев Э.Ш.

« 08 » 04 _____ 2024 г.

Адрес: Республика Таджикистан, Таджикский национальный университет,
734025, г. Душанбе, пр. Рудаки 17; Тел.: (+992) 919-53-36-11; Email:
mfa2@yandex.ru